



社區健康福音的 12 個核心信念

進修 · 補給 · 再上路！

吳梓江
柬埔寨信徒宣教士



主題文章

宣教同工返港執行本土任務時，除了休息、與親友相聚，以及到不同教會分享之外，究竟還會做甚麼呢？

宣教同工長期身處海外，專注前線工作，不一定有空間留意不同領域的資訊發展，特別是在資訊流通

不足的區域，更難與時並進；假以時日，就只活在大世界的小天地，有如井底之蛙。因此，本土任務提供空間，讓同工可以補給一下，不論是交流會議，或是進修課程，都可讓同工吸收不同經驗和新知識，沉澱整理，再走新一里路。



主題文章

2017 年本土任務期間，我和太太有幸參加「環球社區健康福音網絡」(Global Community Health Evangelism Network)* 舉辦的訓練課程。這是由全球不同地方的基督徒，透過服侍貧窮者或邊緣人士的失敗和成功經驗，整合成一套策略，相互分享，期望能促進個人及社區健康，引進福音，訓練門徒，建立教會。

這個課程以基督教價值為核心，按社區需要從不同範疇建立同伴關係，促進個人成長和社區發展，建立跟從耶穌的社群。關係建立的同時，也照顧身體和心靈的需要，包括：健康知識、疾病預防、農業技術、人際相處的分享和門徒訓練等。導師教授的 12 個核心信念，有些是老生常談，也有不少是宣教工作者的盲點。例如我們常專注於貧窮者的缺乏，無視他們的潛能和可動用的資源，長期以救援接濟方式幫助，反而扼殺了他們自力更生發展的機會。藉着一些個案研

討或角色扮演，我們這些「助人者」更明白「受助者」的感受，體會大家都一樣需要別人同行幫助。如果你是善於自省的話，甚至會反省在勇於幫助別人的背後，我們或許有「不良動機」！

回歸，可以與家人及朋友重新連結，固然叫人興奮！新的學習，彷彿沐浴於甘露，感覺煥然一新；特別是藉前人的經驗扶助後來者，讓後來者能站於前輩的基石上，視野更廣，看得更遠！

* Global Community Health Evangelism Network
網站：<https://www.chenetwork.org/> 

